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Geachte raadsleden, 

 
INLEIDING 

In de raadsvergadering van november 2023 heeft u de begroting 2024 vastgesteld waarmee u budget 

beschikbaar heeft gesteld voor de pilot wijkbrandweer. Hierbij willen wij u informeren u dat de 

wijkbrandweerman, Jeffrey Jacobs, is gestart per 1 februari 2024. Met betrekking tot de inzet van de 

wijkbrandweerman is op 4 maart 2024 de dienstverleningsovereenkomst met de VRR ondertekend. 

De wijkbrandweerman gaat zich actief inzetten om de brandveiligheidsbewustzijn bij onze inwoners te 

vergroten. Via deze raadsinformatiebrief informeren wij u over zijn werkzaamheden en inzet.  

 

KERNBOODSCHAP 

Met de inzet van de wijkbrandweerman wordt het brandveiligheidsbewustzijn bij onze inwoners 

vergroot wat leidt tot brandveiliger gedrag en daardoor tot minder branden en slachtoffers. De rol van 

de wijkbrandweer is middels educatie en voorlichting de (brand)veiligheid in de woonomgeving 

verhogen. Daarnaast wordt d.m.v. een voorlichtingsprogramma, specifiek gericht op doelgroepen, het 

veiligheidsbewustzijn, het veiligheidsgevoel maar ook de zelfredzaamheid verbeterd. Hierbij is 

samenwerking met andere organisaties zoals o.a. woningcorporaties, kerken, gemeente, politie, 

zorginstellingen van belang en noodzakelijk om gezamenlijk de doelen te bereiken. De 

wijkbrandweerman verricht zijn werkzaamheden vanuit het gemeentehuis en de brandweerkazerne, 

maar is daarnaast ook regelmatig in de wijk te vinden.  

 

TOELICHTING 

Pilot fase:  

De wijkbrandweerman is in het kader van een pilot voor de duur van één jaar aangesteld, met de 

intentie de inzet de komende jaren te continueren. De wijkbrandweerman is in dienst bij de VRR die 

zorgt voor professionalisering en ondersteuning. In de dienstverleningsovereenkomst zijn de 

afspraken vastgelegd over de inzet voor de gemeente Albrandswaard. Deze inzet wordt ieder kwartaal 

geëvalueerd door de gemeente en de VRR.  

 

Werkzaamheden:  

De wijkbrandweerman zal in het kader van brandveiligheid onder andere (voorlichtings-)activiteiten 

gaan organiseren in de wijk, woonchecks uitvoeren en spreekuren houden. Voor zijn werkzaamheden 



maakt hij gebruik van de vrijwilligers van de brandweerpost en krijgt hij hulp van andere 

gespecialiseerde brandweerdiensten. Ook investeert hij in de samenwerking met partners als 

woningcorporaties, (wijk)agenten, het wijkteam, Welzijn Albrandswaard en overige (zorg)partners.  

 

Zichtbaarheid:  

Als ambassadeur van de brandweer is de wijkbrandweerman duidelijk zichtbaar voor de inwoners van 

Albrandswaard. Hij maakt actief gebruik van verschillende social media kanalen. Hij kan gebruik 

maken van de pop-up ‘veiligheidsbus’, welke is voorzien van een logo van de brandweer. Tevens is 

de wijkbrandweerman herkenbaar aan zijn kleding.  

 

VERVOLG 

Ieder kwartaal wordt de inzet van de wijkbrandweerman geëvalueerd. De intentie is om de inzet van 

de wijkbrandweerfunctionaris ook de komende jaren te continueren. In november wordt op basis van 

een evaluatie besloten of de pilot gecontinueerd wordt. De mogelijke financiële consequenties worden 

dan verwerkt in de 1e tussenrapportage 2025. De wijkbrandweerman is bereid een presentatie aan de 

raad te verzorgen.  

 
 

Met vriendelijke groet, 

het college van de gemeente Albrandswaard, 

de secretaris,       de burgemeester, 

  
mr. drs. Florus van der Linden drs. Jolanda de Witte 
 

 

 

 


